

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 132 (3483)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

ЦЕНА 10 коп

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский и населенные пункты Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донщина, Малая Донщина.

В районе населенных пунктов Большая Донщина и Малая Донщина разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.300, автомашин—5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное село и Генералов. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Скляр, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.863, пулеметов—3.851, винтовок—около 50.000, танков исправных и неисправных—1.320, лошадей—около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Выполнили месячный план

Во всех цехах Шпирского судоремонтного завода в связи с сообщением Совинформбюро об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда возобновились рабочие собрания.

В монтажном цехе мастер Декин и бригадир Явашкин и Ватаруши заявили: „Поддержим Красную Армию, ежедневно будем работать в цехе до тех пор, пока не выполним своего задания“.

Часть цеха участка их работают по 16—18 часов и выполняют программу на 200 и выше процентов.

В последние дни в механическом цехе организовались 2 фронтные комсомольско-молодежные

бригады, которыми руководит комсорг Кутаев. Обе бригады выполняют план на 150—200 проц.

Деревообделочный цех в третьей декаде ноября значительно повысил темпы работы и месячную программу выполнил 25 ноября.

27 ноября оборочный цех завода № 2 Медсаноборудования закончил выполнение ноябрьской программы. Все рабочие цеха нормы перевыполняют. Олесарь Волков, сварщик Минеев, Наумов давали за смену почти по 300 процентов.

30 ноября завод № 2 Медсаноборудования заканчивает выполнение годового плана.

## Живые сообщения намецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование первые дни открывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование уселенно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небывлицы.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одна дивизия, названная в немецком сообщении (например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других) нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда. Те же дивизии и бригады, которые есть в составе наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о „новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии“.

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танк-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3 000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказывают все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда—свое возьмет!

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гниловский, Мариновка, Ново-Кавотальский, Заря.

26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито три железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, расклевано и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части г. Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения продвинулись вперед и захватили 51 танк, 5 орудий, 8 минометов, около тысячи винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снаряжения частей противника. Захвачены крупный продовольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бой за овладение этим пунктом.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское подразделение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 домов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупные колонны противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика проходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разоружили восемь немецких домов и блиндажей, подбили 2 танка и

шесть автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь трех артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

Северо-восточнее Тулаево наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров.

На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние четыре дня потребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения тт. Куликов, Пятаев, Климковский, Шмонин и Бессаров.

Партизанские отряды, действующие на территории Мясоевской области за 10 дней ноября месяц проутили под откоп 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты потребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о грубом преступлении немецко-фашистских м-рзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. Семь девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки бежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды сожгли на площади всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

## На поддержку Красной Армии

„Не пожалеем сил, чтобы помочь фронту быстрее уничтожить гитлеровские банды“—так заявили стахановцы цеха № 3 машиностроительного завода ДРО в ответ на доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Взятые темпы в работе коллектив цеха не снижает: продукция для фронта идет равномерно по существующему графику.

Бригада Валакина М. М. задание 25 дней ноябрь выполнила на 105 процентов, бригада Жданова—на 110 проц., бригада Смирнова добилась наилучших результатов: она 25 ноября закончила выполнение месячной программы. На 27 ноября бригада Смирнова выполнила месячный план на 122 проц.

Начальник ПРБ цеха № 3 П. СМОКОВ.

# Выполним план по животноводству

Сельские советы и колхозы района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, более активно стали бороться за комплектование животноводческих ферм в колхозах с августа. В результате в августе, сентябре и октябре на колхозные фермы было куплено всех видов скота до 1200 голов. По сравнению с выполненным планом на 1 января 1942 г. район добился значительного увеличения поголовья скота. Государственный план и принятые обязательства по областному социалистическому соревнованию сельсоветов по овцам и свиньям перевыполнены.

Однако, по крупному рогатому скоту, несмотря на его значительный рост, положение в районе продолжает оставаться крайне неудовлетворительным. Государственный план выполнен всего лишь на 92,2 процента. В сельсоветах Дальне-Песоченском, Чупалеком, Сноведском, Нижне-Верейском и Дочагинском выполнение плана по крупному рогатому скоту низкое. Это говорит о нетерпимом ослаблении внимания руководителей сельсоветов и колхозов к делу дальнейшего развития общественного животноводства.

Необходимо немедленно и решительно покончить с этим ослаблением работы по комплектованию ферм крупного рогатого скота и обеспечить в ближайшее время безусловное выполнение государственного плана по крупному рогатому скоту каждым советом и колхозом в отдельности. Большие возможности дальнейшего роста поголовья района имеет и по овцам, и по свиньям, так как при пере-

выполнении плана в целом по району по этим видам скота еще имеется целый ряд колхозов, не выполняющих не только своих обязательств, но даже и государственного плана.

Передовыми советами по развитию общественного животноводства в районе являются Полдеревский и Грязновский. Они перевыполнили планы по всем видам продуктивного скота.

Отстают и тянут район назад по развитию животноводства советы: Сноведской, Семиловский, Туртапинский и Дальне-Песоченский. Отстают по крупному рогатому скоту также Ново-Дмитриевский сельсовет.

Одной из основных причин невыполнения плана комплектования ферм крупного рогатого скота в районе является отсутствие в ряде колхозов необходимого ухода и мер борьбы с заболеваемостью и падением животных.

Резервы нашего животноводства неисчерпаемы, но их надо широко использовать. Это даст возможность резко увеличить поголовье скота, увеличить много добавочной мясной и молочной продукции для Красной Армии и населения. Чтобы выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства на всех фермах надо ввести большевикский порядок, твердо и повседневно соблюдать зоотехнические и ветеринарные правила.

В суровых условиях отечественной войны не может и не должно быть ни одного колхоза не выполняющего государственного задания по увеличению поголовья скота, по его продуктивности, по поставкам продукции.

## Письма в редакцию

### ОБЕСПЕЧЬТЕ ЦЕХ ТЕПЛОМ

Для того, чтобы в малярном отделении цеха ИЗО возможно было работать, необходимо в помещении сохранять постоянное тепло. При температуре—5 градусов Цельсия отделение работать уже не может.

Заведующий паро-энерго-цехом Пучков требование начальника цеха ИЗО Стаховского—бесперебойно отапливать это помещение—не выполняет, из-за чего работа отделения срывается.

Тов. Пучков отговаривается тем, что нет дров, в то время как в цехах: чугуно-литейном и ИЗО установлено не менее 45 времянок, которые сжигают массу дров. Если подкочить, то на котловую дров потребуется меньше, чем на времянки и тепло будет во всех отделах.

Наше предложение: ввиду того, что руководители из дирекции металлургического завода на Верхнем заводе бывают редко и им труднее установить причины плохого отопления цехов, должность заведующего паро-энерго-цехом в оперативном и административном отношении подчинить начальнику цеха ИЗО.

Тогда руководство будет конкретнее и отделения цеха ИЗО, где особенно необходимо тепло, будут обеспечиваться теплом в первую очередь.

Мастер малярного отдела цеха ИЗО  
**БАРИНОВ.**  
Председатель цехкома  
**КОЛЧИН**  
Рабочие:  
**РЫБКИНА, КОРЫТИНА, ГРУШИНА.**

### Клуб работает плохо

Машиностроительный завод ДРО успешно справился с выполнением программы в октябре, получив во Всесоюзном социалистическом соревновании переходящее Красное знамя. Коллектив завода не должен успокаиваться на этом, а добиваться еще более высокой производительности труда. Огромную роль в повышении производительности труда играет политико-просветительная работа, которая среди коллектива завода проводится далеко недостаточно.

На заводе плохо с организацией рабочего досуга. Завод имеет свой клуб, который занимается исключительно демонстрацией кинокартин. Но и с этим делом у администрации клуба дело обстоит плохо. Билеты в клуб получить не так просто: они распродаются по заявкам, но это правило является лишь ширмой для того, чтобы 70—80 процентов билетов завладевающий клубом мог распродавать своим знакомым.

13 октября группа работников УКС'а с трудом достала билеты на просмотр кинокартины „Маскарад“. Когда они, согласно билетам, хотели занять свои места, то оказалось, что места все уже заняты, также согласно билетам, проданным в кассе.

В здании клуба есть помещения, которые с успехом можно использовать и под такой культурный вид отдыха, как чтение газет, журналов, книг, игра в шахматы, шашки и т. д., но ни администрация клуба, ни заводский комитет об этом не беспокоятся.

А.

## Письмо с фронта

На имя Натальи Дмитриевны Деминой члена сельхозартели „Красный боевик“, Ново-Дмитриевского сельсовета, перед праздником 25 годовщины Октября поступило письмо с фронта от генерал-майора Сухомлина, которое зачитывалось на общем собрании колхозников.

Вот что написано в этом письме:

Дорогая Наталья Дмитриевна! Поздравляем вас с XXV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и с радостью сообщаем вам о боевых успехах вашего мужа сержанта Демина!

Василий Павлович — храбрый, бесстрашный разведчик, он не раз помогал нашим частям успешно громить гитлеровских бандитов; прекрасно владеет оружием, он мстит неизвестному врагу за поруганную честь нашей Родины, за горе и страдания поработанных гитлеровцами советских людей. В прошедших боях он лично убил 6 гитлеровских мерзавцев.

Иди в разведку, Василий Павлович старается лучше выполнять боевое задание командования, про-

являя при этом смелость, решительность, инициативу. Хороший, чуткий товарищ, он пользуется любовью и уважением среди бойцов. Недавно командование полка, в котором служат Василий Павлович, присвоило ему звание сержанта. За боевые заслуги, за доблесть и отвагу, Василий Павлович представлен к правительственной награде.

Сообщая вам, мы надеемся, дорогая Наталья Дмитриевна, что вы, по примеру вашего мужа, будете отлично трудиться, помогая нам, фронтовикам, громить гитлеровских мерзавцев.

Генерал-майор  
**СУХОМЛИН.**  
Бригадные комиссары  
**ХОЛОСТОВ, КОТНИКОВ.**

### Желаем еще больших успехов

Генерал-майор и бригадные комиссары!

Колхозники сельхозартели „Красный боевик“, зачитав ваше письмо, с гордостью отмечают, что среди защитников родины от гитлеровских мерзавцев есть такие отважные, смелые и ловкие, как сержант Василий Павлович Демина.

Мы, колхозники, отдаем все силы на укрепление тыла для разгрома фашизма, посягнувшего на нашу родину и мирную жизнь.

### Надо открыть избу-читальню

В деревне Ближне-Черной, как только началась война, руководители сельского совета избу-читальню закрыли, не учитывая, что в дни войны агитмассовая работа среди населения должна проводиться особенно усиленно.

Избу-читальню нужно открыть в ближайшие дни. Комсомольская организация села в проведении агитмассовой работы окажет, как и раньше, большую помощь.

П. ФЮКЕВ.

## Письма земляков

### Забота о семье бойца

Я нахожусь на передовых позициях фронта в рядах доблестной Красной Армии.

Моя семья пишет мне, что она окружена заботой и вниманием со стороны организаций г. Выксы.

Я выношу большую благодарность начальнику жилищно-коммунального отдела машиностроительного завода ДРО тов. Беломарову за произведенный ремонт в квартире, которую занимает моя семья и за оказываемую семье другую помощь.

Сердечно благодарю завком машиностроительного завода ДРО за обеспечение моей семьи дровами.

За свою семью я спокоен. Это еще больше меня воодушевляет на дальнейшие подвиги по разгрому германского фашизма.

Красноармеец  
**Н. ЗАНИН.**

## В ответ на доклад вождя

В цехе № 1 машиностроительного завода ДРО за последние дни число многостаночников выросло почти в два раза. Токари Рыбаков, Симаков, Сутягин, карусельщики Игорев, Корчагин, Макаров,

расточник Кирдаков и другие дают свыше трех норм ежедневно.

Это является их лучшим ответом на доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПОЛЯНСКИЙ.

## Молодые стахановцы

Суров Николай и Витков Владимир—оба молодые производственники. Они только что окончили ремесленное училище № 18 и сейчас самостоятельно работают в термическом цехе машиностроительного завода ДРО.

Суров Николай работает на правке. Он отлично овладел своей профессией и почти ежедневно перевыполняет программу. С большим энтузиазмом работает Коля после того, как радио принесло радостное сообщение о наступлении наших войск в районе Сталинграда. 24 ноября Коля Суров выполнил свою норму на 550 процентов, а 25 ноября—на 560 процентов.

Володя Витков работает нагревальщиком. Он внимательно следит за работой форсунок, заботится о том, чтобы как можно меньше расходовалось горючего, так дорого в настоящее время.

Руководство цеха об этих молодых стахановцах дает хорошие отзывы.

П. СЕДОВА.



На снимке: В ленинградской городской больнице. Десятилетний Витя Петров, которому в результате ранения осколком немецкого снаряда, пришлось ампутировать ногу. Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС